



香港基督教機構協會

Hong Kong Association of Christian Organizations Limited

通訊處：九龍中央郵政局信箱 71709 號 電話：8104-5388 電郵：hkaco@ymail.com

避免社會繼續撕裂 呼籲政府擱置修例

香港基督教機構協會就修訂《逃犯條例》的聲明

香港特區政府提出修訂現有《逃犯條例》，引來各界關注與憂慮，4月有多達十萬市民上街遊行反對有關修訂，立法會不同派別議員在5月先後就成立法案委員會發生兩次嚴重衝突，香港社會已出現嚴重撕裂。對此，本會憂心忡忡，懇請眾信徒為香港守望祈禱，並向政府作出以下呼籲：

1. 政府為釋除商界疑慮，剔除九項商界關注的罪行，然而此舉使有關修訂更顯不公正和偏袒；非但沒有堵塞漏洞，還製造更多恐慌與陷阱。可見，現有修訂條例考慮並不周全，應該重新進行廣泛諮詢。
2. 香港作為國際都會，與全球各地互動頻繁，港人在境外各項活動亦有機會誤觸禁區，而香港教會和教會機構在境外不同地方的服務，皆有機會受影響。原有《逃犯條例》乃限制與法制不同、人權紀錄未如理想地區建立移交安排，實為保障香港市民，而非法律漏洞。基於國內與本港在司法制度上仍有很大差異，令不少港人抱有憂慮，為維護一國兩制的獨特性，應避免因為修例而帶來更多的疑慮和撕裂。
3. 特區政府一直以一名港人在台灣涉嫌殺人而未能引渡到台灣受審為由，要求儘快修訂條例，唯現有法律已容許作出一次性個案移交安排，台灣方面亦清楚表示不會按照此修例移交疑犯。特區政府如要為死者伸張公義，應儘快與台灣檢方溝通，透過現行措施引渡疑犯歸案。
4. 鑑於修訂條例並無迫切性，而社會各界之擔憂並非空穴來風，為免激起社會上更嚴重的撕裂與分化，故籲請特區政府擱置現有修訂案，重建與社會上不同界別人士的互信。

主曆：二零一九年五月二十日